

В Диссертационный Совет 24.2.386.10
при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования «Санкт-
Петербургский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Шапиро Даниила Вульфовича на тему «Теоретический подход к повышению производительности нефтегазового строительства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика строительства и операций с недвижимостью)

Актуальная научная дискуссия о производительности в промышленном строительстве не завершена по целому ряду вопросов: факторы роста; оптимальная структура активов; направления и пропорции инвестирования в активы, обеспечивающих рост производительности; планирование инвестиционной стратегии, ориентированной на рост производительности. В этом контексте поставленные соискателем цель и задачи диссертации отвечают современному мейнстриму научной дискуссии экономики строительства. Соискатель сфокусировал развитие научной дискуссии (экономики строительства) на субъектах – генеральные подрядчики нефтегазового строительства. Выбор субъекта весьма актуален как в контексте роста масштабов национальной инженерно-транспортной инфраструктуры (практическая сторона), так и с позиции научного поиска (теоретическая сторона) драйвер-факторов повышения экономической эффективности субъектов, реализующих этапы инвестиционно-строительного цикла.

В число научно значимых научных результатов соискателя следует включить:

1. Определённость совокупной стоимости активов как ключевого фактора роста производительности труда нефтегазового строительства;

2. Оценка оптимальной (целевой) структуры активов предприятий нефтегазового строительства, обеспечивающих рост производительности;
3. Развитие научных взглядов на целевые направления и пропорции инвестирования в активы генеральных подрядчиков нефтегазового строительства;
4. Сформулированный методический подход к формированию инвестиционной стратегии субъектов нефтегазового строительстве.

В процессе анализа научных результатов, представленных в автореферате, у рецензента сформировались два замечания:

Во-первых, действительно, строительно-монтажный этап, консолидированный генеральным подрядчиком, составляет более 80% сметной стоимости инвестиционно – строительного цикла. С этой точки зрения фокус соискателя именно на данном субъекте вполне обоснован. Но также известно, что генеральный подрядчик консолидирует стоимость, но не всегда объем строительных работ в рамках внутреннего исполнения. Значительная часть работ, передается специализированным подрядчикам, оказывающих серьезное влияния на общую производительность строительно-монтажного этапа. Автору следовало бы учесть в оценках и системы мониторинга инвестиционного планирования роста производительности предприятий нефтегазового строительства.

Во-вторых, нарастающие темпы цифровизации нефтегазового строительства и эксплуатации сооружений трансформируют процессы управления и реализации строительно-монтажных работ. К сожалению, автор недостаточно внимания уделяет (только указывает в группе технологических факторов, табл. 1) вкладу информационно-коммуникационных технологий в рост производительности. Оценка такого вклада позволила бы расширить видение качественных и количественных параметров в системе инвестиционного планирования.

Обозначенные замечания не снижают положительного впечатления от диссертации. Автореферат в полной мере отражает основные научные

результаты, выносимые на защиту, и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям.

В целом, диссертационная работа на тему «Теоретический подход к повышению производительности нефтегазового строительства» удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, а автор Шапиро Даниил Вульфович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук,
профессор, директор
АНО ДПО «Уральский научный центр»

«28» 05 _____ 2024 г.



Кошечев Вадим Аркадьевич

Подпись Кошечева В.А. удостоверен
Начальник отдела кадров Крайшкола



АНО ДПО «Уральский научный центр»
190005, Санкт-Петербург, 7-я Красноармейская 16
тел.: +79119471532
e-mail: nrmos@bk.ru